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   Absztrakt 

     Jelen tanulmány azzal a céllal készült, hogy bemutasson egy hétköznapi, az oktatásban 

jól alkalmazható digitalizált oktatási eljárást, mely a felhő alapú rendszerek felhasználásán 

alapszik. A tanulmány célja, egy, a matematika tanításában már bevált módszer bemutatá-

sa, mely tantárgytól függetlenül is eredményesen használható.  A tanulmány rávilágít a-

zokra a mindenki számára elérhető opciókra, digitalizálási lehetőségekre, melyek a hét-

köznapi oktatásban, a köznevelés minden területén eredményesen alkalmazhatók. Ta-

pasztalatokra alapozva bemutatásra kerül hogy, hogyan motiválhatók a diákok – a sajátos 

felhő alapú kollaborációs térben – a tanórai munkára úgy, hogy egy ténylegesen működő 

tanulásmenedzselés keretében a pedagógus elsősorban facilitátorként létezik, s az irá-

nyítást – átvitt értelemben és ténylegesen – a tanulók kezébe adja a felhő alapú virtuális 

környezet segítségével. 

   Kulcsszavak: felhő alapú tanítás, kollaborációs tér, digitális tanterem, IKT pedagógus-

szerep, tanulásmenedzselés 

   Diszciplina: pedagógia 
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    Abstract 

    THE WHY'S, QUESTIONS AND UNUSED OPPORTUNITIES OF CLOUD-

BASED EDUCATION 

    This study was conducted with the aim of presenting an everyday, educationally 

applicable digitized teaching approach based on cloud-based systems. The goal of the 

study is to introduce a proven method in mathematics education and to shed light on the 

subject-independent, cloud-based use of ICT tools and virtual content. The study 

highlights the available options and digitalization opportunities that can be effectively 

applied in everyday education across all areas of public education. Drawing on 

experiences, it is demonstrated how students can be motivated for classroom work in 

their specific digital collaborative space. In the context of actual learning management, 

the teacher primarily functions as a facilitator, handing over control to the learner—both 

figuratively and literally—using the cloud-based virtual environment. 

   Keywords: cloud-based teaching, collaborative space, digital classroom, ICT teacher 

role, learning management 

   Discipline: pedagogy 

 

 

Katona Lászlóné, Katona Kitti és Mező Katalin (2024): A felhő alapú oktatás miértjei, 

kérdései, kihasználatlan lehetőségei. OxIPO – interdiszciplináris tudományos folyóirat, 2024/1. 

65-77. DOI 10.35405/OXIPO.2024.1.65 

 

 

 

   Mindenkinek más indoka van az inno-

vációra (Mező és Mező, 2018 a, b), s nincs 

ez másként a pedagógiai környezetben 

sem. Egyes pedagógusok a zöld tábla + fe-

hér kréta, s közben tanári magyarázat típu-

sú tanítás sikertelenségének láttán kezde-

nek el azon gondolkodni, hogy hogyan le-

hetne másként, esetleg jobban tanítani. 

Mások, csak folyton keresik az új utakat a 

tanításban.  Természetesen vannak kivéte-

les pedagógusok, akik a zöld tábla, fehér 

kréta tanítási stílussal is úgy el tudják vará-

zsolni a hallgatóságot, hogy öröm az órá-

kon részt venni, „a lelkes tanár lelkesít!” 

alapján, de ez egyre ritkább a tanulók fi-

gyelmi és fegyelmi képességeinek változása 

miatt. Ezért új irányokra, a tanulók egyéni 

igényeihez igazodó módszerek alkalmazá-

sára van szükség a tanításban. Fontos kér-

dés, hogy mi alapján valósulhat meg a taní-

tás innovációja? 

  A tanítás hatékonysága több szempont a-

lapján is szemlélhető, így például lehet: 1) 

térben hatékonyabb, a felhő alapú tanítás 

esetében a kollaborációs tér elérése a cél, 2) 

időben hatékonyabb, ennek megteremté-

séhez jó szolgálatot tehetnek a felhő alapú 

szolgáltatások, 3) motiváció, érdeklődés a-

https://www.doi.org/10.35405/OXIPO.2024.1.65
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lapján hatékonyabb, ekkor lehet a megol-

dás gamifikáció vagy az élménypedagógia 

(Mező K., 2015; 2018), és 4) eset-leg 

teljesítményben hatékonyabb, ekkor a digi-

tális tanterem adta lehetőségek segíthetnek 

(Szűts, 2020). Számos lehetőség van még a 

konstruktivista pedagógia elemeinek beve-

zetésére is a hatékonyság növelése terén 

(Falus és Szűcs, 2022), s napjaink oktatá-

sában a tanár, mint facilitátor is egyre in-

kább előtérbe kerül, pláne a VUCA világ-

ban, ahol a folyamatos változáshoz gyor-

san kell alkalmazkodni.  

 

 

 

 

VUCA: az US Army War College 

által 1987-ben bevezetett mozaik-

szó, mely az alábbi szavak kezdő-

betűiből áll össze:  

   - Volatile (változékony), 

   - Uncertain (bizonytalan), 

   - Complex (bonyolult), 

   - Ambiguous (többértelmű). 

 

 

 

 

   Ehhez ismerni kell a web 2.0 rutinszerű 

használatát, s a generációs különbségeket 

is (Falus és Szűcs, 2022). 

  Jelen tanulmányban a felhő alapú taní-

tással, mint innovatív és a hatékonyságot 

növelő tanítási módszerrel foglalkozunk, 

azzal a szándékkal, hogy buzdítsuk és báto-

rítsuk a pedagógusokat e korszerű lehető-

ség kihasználására. 

    A mai tanulókra jellemző tanulási 

szokások 

   Napjaink iskoláiban  különböző generá-

ciók – az Alfa, Z  és az X-generációk – töl-

tik tanuló idejüket, s mondhatni teljes mér-

tékben a digitális tereken élik az életüket. A 

mindennapjaik részét képezi a digitális esz-

közök használata. Ebből kifolyólag célsze-

rű lenne a tananyagot is ezeken a felülete-

ken küldeni és elérhetővé tenni nekik. E-

mellett ajánlatos volna mindig minden órát 

úgy megtervezni, hogy az igazodjon tartal-

milag és didaktikailag is az éppen aktuális 

okostankönyvhöz. 

   „Fontos definiálni, hogy mit értünk az 

idealizált digitális generáció fogalma alatt. 

Ennek a nemzedéknek a jóslások és becs-

lések alapján (Tapscott 1997; Prensky 

2001) a mindennapi tevékenységében meg-

határozó szerepet játszanak az online esz-

közök, szívesen dolgoznak együtt a kolla-

boratív tartalom-előállítás és tartalommeg-

osztás során, kreatívak a saját tartalmak lét-

rehozása terén, és mivel az IKT pedagó-

gusszerep, pedagóguskompetenciák az in-

formációs társadalomban az eszközök 

meghatározzák mindennapjaikat, így a ta-

nulási folyamatukban is alighanem nélkü-

lözhetetlen szerepet tulajdonítanak ezek-

nek.”( Lévai, 2013, 81-82. o.)  

   A mai tanulók a tanulás során jellemzően 

az internet alapú ismeretanyagokat prefe-

rálják.  „Az Internet Web 2.0 jellegű hasz-

nálati módját sokféleképpen írják le (Bo-

wer, 2016). Az egyik kulcsfolyamat az e-

gyenrangú interaktivitáson alapuló együtt-

működés, kollaboráció térnyerése. A ko-

rábbi meglehetősen merev alkotó-befoga-
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dó, szerző-olvasó, tanár-tanuló szerepfel-

osztás helyébe egyre inkább a tartalmak 

közös, interakcióban folyó megalkotása 

lép. Az oktatás területén ez a tendencia, 

úgy tűnik, tovább erősíti és formálja a kol-

laboratív oktatási módszertanokat, tanulás-

szervezési módokat, és egyben médiumot 

biztosít azok számára” (Rodríguez, Riaza, 

& Gómez, 2017, idézi Győri és Billédi 

2022, 15. o.). Ennek tudatosítása fontos a 

digitalizált oktatásban. 

 

  

   A digitalizálás az oktatásban 

   Az információs kor, az információs tár-

sadalom, a digitális kultúra elterjedése a ta-

nulási kultúra változását is maga után von-

ta. Az új technológiák megjelenése megvál-

toztatta a tanulók információszerzési mód-

jait, a korábban jellemző nyelvi-fogalmi 

megismerési folyamatokkal szemben a ké-

pi ismeretadás szerepe jelentős mértékben 

megnőtt (Komenczi, 2009), s emellett ki-

emelt szerepe van a cselekedtetve tanu-

lásnak (Mező, 2015; Mező, 2024).  

   Számos probléma és kérdés megoldható 

lenne a digitalizált környezet rendszeres 

használata által. A következő problémák a 

pedagógusokkal történő beszélgetések so-

rán rendszeren megfogalmazódnak:  

   - „Milyen kicsi az a tábla, ami az osztály-

termek-ben van, milyen jó lenne, ha helyet-

te egy »végtelenített« táblán dolgozhatnánk 

kooperatívan a tanulókkal!” 

   - „Milyen jó lenne, ha a folyton lemaradó 

diák(ok)ra nem kellene várni! Addig, amíg 

dolgoznak nem törölhető le a tábla. Ren-

geteg az üres járat, amíg várjuk a lassan 

írókat.  A gyorsabban író diákok unatkoz-

nak az idő alatt, míg a lassabb tempójú diák 

igyekszik a hátrányát behozni.” 

   - „Milyen jó időkitöltő lenne, ha az előb-

biek esetleg egy online oldalon már tesz-

telhetnék a tudásukat!” 

   - „Hogyan oszthatják meg a pedagógu-

sok a kerettantervek által előírt tudástartal-

makat a rendelkezésre álló maximum 45 

perc alatt?  Előfordul, hogy mire a peda-

gógus felírja a táblára az elérhetőségeket, a 

szükséges adatokat, kifut a negyvenöt 

perces tanórából.” 

   A bemutatott kérdések csak kiragadott 

példák és sorolhatnánk  tovább a számta-

lan felmerülő problémát a tanítással kap-

csolatban, melyekre a pedagógusok több-

sége nem tudja a válaszokat. 

   Ugyanakkor e kérdések és problémák 

megoldására, mára már jó eszköz  lehet a 

felhő alapú szolgáltatások oktatási célú ki-

használása. Az IKT eszközök már a leg-

több iskolában nagyon széles körben és a 

napi használatra elérhetőek, megtalálha-

tóak, a nagyobb probléma inkább az, hogy 

a pedagógusok képesek-e ezen eszközök 

használatára, a benne rejlő lehetőségek 

kiaknázására. 

  

   A felhő alapú tanítás már létező,  

   ugyanakkor eddig még     

   kihasználatlan lehetőségei 

   A felhőalapú (angolul „cloud comput-

ing”) szolgáltatások több változata ismert, 

fő jellemzőjük, hogy a szolgáltatásokat 

nem egy meghatározott hardvereszközön 

üzemeltetik, hanem a szolgáltató eszközein 

elosztva, annak üzemeltetési részleteit a 
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felhasználótól elrejtve nyújtják. A szolgál-

tatásokat a felhasználók hálózaton keresz-

tül érhetik el két úton:  

   1) a publikus felhő esetében az inter-

neten keresztül,  

   2) a privát felhő esetében a helyi háló-

zaton vagy ugyancsak az internet segítsé-

gével (Beal, 2021). 

    Lepenye (2010) a számítási felhő több 

válfaját különböztette meg: 1) magán szá-

mítási felhő (private cloud), 2) infrastruk-

túra számítási felhő (Infrastructure as a 

Service), 3) platform számítási felhő (Plat-

form as a Service), 4) szoftver számítási 

felhő (Software as a Service). A Microsoft 

(2012)  leírása szerint a felhő alapú szolgál-

tatások hatására az IT feladata jelentősen 

megváltozott, hiszen a hangsúly már nem 

a technológián, hanem a szolgáltatáson 

van, ezért a pedagógiai környezetben legin-

kább ezen szolgáltatások ismeretére és tu-

datos használatának elsajátítására helyező-

dik a hangsúly. 

   A technikai vívmányoknak köszönhető-

en már létező megoldást jelenthet az okta-

tásban is a felhőben dolgozni.  A felhő ala-

pú rendszerek tanítási előnyeit a követke-

zőképp lehet összefoglalni: 

    1) Interaktivitás. Példa: a pedagógus és a 

diák a feladatmegoldások közben folya-

matos kapcsolatban van. A pedagógus látja 

az egész tanulócsoport munkáját, miköz-

ben a feladatokat végzik, lehetősége van 

azonnali visszajelzések, megjegyzések, biz-

tatások adására. A diák akár szóban, akár a 

felhőben is megoszthatja az aktuális kérdé-

seit, gondolatait stb. 

    2) Algoritmusok közös kidolgozása. Pél-

da: a pedagógus úgy írja fel az alapfeladat 

megoldási algoritmusát, hogy csak a beme-

nő adatokat adja meg. A tanult lépésekkel 

a gép elvégezné a feladatot úgy, ahogyan az 

elvárható a diáktól is.  A diák a füzetében 

számol, majd a gép segítségével ellenőrzi 

az adatokat. A tanár egy kattintással leelle-

nőrizheti a helyes megoldásokat. Ez a 

módszer a diákokat is ösztönözné, hiszen 

az adott órán találhatják ki közösen a be-

menő adatokat.  

    3) Következtetések levonása. Példa: a 

következtetések levonására lehetőség van a 

bemenő és a kijövő adatokból is, hiszen 

azzal szemben, hogy a papíron dolgozik a 

tanuló, a felhőben több adattal is meg lehet 

nézni az adott algoritmust egy rövid 

(negyvenöt perces) órában.  

    4) a feladatmegoldás közbeni gondolko-

dás ellenőrzése. Példa: a pedagógusnak a 

felhő alapú feladatmegoldás során lehető-

sége van az összes diák digitális füzetébe 

egyszerre belelátni.  

    5) Az oktatási platformok egyszerű-

sítése. Példa: az egyszerűséget preferálva 

lehetőség van akár egy darab digitálisan 

létrehozott felületet létrehozni, melyet a 

diákok és a tanár együttesen láthat és hasz-

nálhat. 

    6) Fogalmak megértésének és előhívá-

sának ellenőrzése. Példa: a tanórán megta-

nulásra szánt fogalmakat elegendő egyszer 

beírni a platformra, onnantól kezdve min-

dig előhívható bárhol, bármikor a diák szá-

mára és a pedagógus is láthatja, ha a tanuló 

foglalkozott az adott tananyaggal. 
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    7) A tanulásszervezés megkönnyítése, 

szinkronizálása. Példa: kihívást jelenthet 

egy-egy pedagógus számára, ha más-más 

osztályteremben kell dolgoznia, más-más 

tanári laptopot, PC-t kell használnia, ami 

megnehezíti a tartalmak átvitelét. A digi-

tális tér, a felhőalapú munka mindenhol 

elérhető, bárhol, akár az iskolán kívül is 

rendelkezésre állnak az iskolai tartalmak 

(ami például egy Covid vagy egyéb beteg-

ség idején is nagyban megkönnyíti a tanu-

lást). 

   8) Egységesség és/vagy differenciálás. 

Példa: az egységesség/differenciálás meg-

valósítása sokkal egyszerűbb a felhőalapú 

rendszerben akár a tanulók képességei 

alapján, a feladattípus szerint, életkoron-

ként stb.. A felhőalapú rendszer alkalma-

zásával a pedagógus napra készen és tény-

legesen egyéni szinten követheti nyomon a 

tanuló előre haladását, vagy éppen ela-

kadását. 

    9) Követhetőség. Példa: minden tanuló 

számára elérhető és folyamatosan nyomon 

követhető a feladat kiosztása, de a peda-

gógus is láthatja, hogy a tanuló éppen 

melyik feladat megoldásában van benne.  

   10) Gyorsaság. A tanítási, feladatki-

osztási idő lerövidítése történik meg a 

felhőalapú rendszerben, így több idő jut a 

tényleges magyarázatra, a feladatban való 

elmélyülésre. 

    11) Előre tervezhetőség. A felhőalapú 

rendszerben a pedagógus az órák előtt 

állítja össze a feladatokat, így akár hóna-

pokra is előre tervezheti a feladatokat. 

    12) Változatosság, variálhatóság. A kia-

dott feladatokba a felhő alapú szolgálta-

tásokból az óra típusának megfelelően be-

építhetők például a szövegszerkesztők, a 

táblázatkezelő programok, a rajzfelületek, 

a video- és filmanyagok stb.  A szövegszer-

kesztők képesek az óratervekre, a link-

gyűjteményre és nem utolsó sorban a di-

daktikai felépítettségre, sőt teljesen össze 

lehet hangolni a digitális naplóval és teljes 

leképezése a diákok elvárt füzet tartal-

mának is.  A táblázatkezelő programok ké-

pesek az algoritmusok kezelésére úgy, 

hogy a bemenő adatokból a lépések elvég-

zése után helyes és pontos kimenő ada-

tokat készít. Óriási segítség lehet témazá-

rók, tételsorok összeállításánál is. 

   A rajzfelületek, megfelelő használat mel-

lett, lehetnek végtelenített tanári táblák is. 

Sőt kollaborációsan is lehet azokat hasz-

nálni: amikor egy időben többen dolgoz-

nak a táblánál, a menedzsertől függ, hogy 

megengedi-e, hogy a diákok láthatják-e 

egymás munkáját, vagy teljesen önállóan 

egyedül, illetve párban nállóan kell-e dol-

gozniuk.  

  A felhő alapú tanítás során a lényeg a kö-

zös munkán van, ahol a pedagógus inkább 

facilitátor szerepet képvisel, és a tanulókat 

a közös, illetve önálló gondolkodásra sar-

kallja. Csépe (2019) a digitális oktatási esz-

közök hasznáról szóló tanulmányában 

megfogalmazta, hogy a kulcsszerep a peda-

gógusé. „A digitális technológia alkalma-

zása a pedagógiai folyamatban nem cél, 

hanem egy eszköz a tudás elsajátításának 

hatékonyabbá tételéhez.” Csépe (2019) 

éppen ezért a következő ajánlásokat fogal-

mazza meg: „Egy jó digitális oktatási prog-

ramnak a következő követelményeknek 
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kell megfelelnie: oktatási célra készül, pe-

dagógiai elveket követ, korszerű, nagyon 

sokféle tartalmat kínál, éppen annyi intel-

lektuális erőfeszítést vár el, ami biztosítja a 

folyamatos használatot, és minden lehet-

séges eszközt felhasznál ahhoz, hogy a 

gyerekek tudását elmélyítse, az érdeklő-

désüket fenntartsa, élményt adjon.”  

  

 

   Gyakorlati példák a felhő alapú  

   matematika tanítás megvalósítására 

   Szűts (2020, 67. o.) szerint „a hálózati 

környezetben az információk azonban már 

nem csupán tárolhatók és megoszthatók, 

hanem egyéni vagy csoportos munkában 

létrehozhatók. Az információs társadalom-

ban az adatok közreadása már más logika 

alapján történik. A kihelyezett tárak a tár-

sadalom tagjai által nem csupán olvas-

hatók, de írhatók is – ezt a felhőalapú digi-

tális platformok biztosítják –, miközben a 

külső memória elérése a hálózat környe-

zetében tértől és időtől függetlenné válik.” 

E gondolaton elindulva érdemes kihasz-

nálni a felhő alapú mapparendszerek lehe-

tőségét. A következőkben egy, a matema-

tika tanítása során már bevált felhő alapú 

mappaszerkezet bemutatása által vezetjük 

végig a módszer felhasználhatóságát az 

oktatásban. 

   Felhőalapú mappaszerkezet az alapfela-

datán (átláthatóság, rendezettség) túli egyik 

legfontosabb tulajdonsága a böngészés, 

kutatás lehetősége. Napjaink iskolai kor-

osztályainak jellemzője, hogy szeretnek 

böngészni, céltalanul kattintgatni, mert ez-

zel a felfedezés örömének átélési gyako-

risága megnőhet.A felhőalapú mappa szer-

kezetben erre rengeteg lehetőség van.  

    Vegyük alapul például a google drive 

felhasználása nyújtotta lehetőségeket. Első 

lépésként a pedagógus létrehoz egy drive 

mappát, melyben külön kezelheti az osz-

tályokat, az évfolyamokat, a tantárgyakat. 

Ezek a mappák alkalmassá válnak a ta-

nulókkal való megosztásra (1. ábra).  

 

   1. ábra: Google drive osztálymappa megnyitása 

és megosztása. Forrás: Katona Lászlóné Anita 

saját gyűjteménye. 
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   Ezen keresztül történik az aktuális tana-

nyagokhoz illeszkedő feladatok kiírása, az 

alkotó részvételre való ösztönzés. Mindez 

természetesen a tanár előzetes, órára felké-

szülő munkáját igényli, mely során a peda-

gógus órasablonokat hoz létre a drive map-

pában, melyet órai és otthoni feladatok kia-

dásához is felhasználhat. A drive mappá-

jának elérhetőségét beilleszti az órasablon-

ba, s ezáltal lehetőség nyílik a diákok észre-

vételeinek megfogalmazására, a módszer 

hatékonyságának a diákok közreműködé-

sével való kidolgozására. A diák először 

csak kíváncsiságból kér olvasási lehetősé-

get egyes mappákhoz, majd észrevételeket 

tesz. Az érdeklődőbbek viszont koope-

ratívan részt vehetnek a fejlesztésében is. 

   Felhőalapú szövegszerkesztővel előre el-

készített sablonokkal lehet a tanítási órákat 

előkészíteni. A felhő előnye, hogy ezt bár-

hol bármikor megtehető. Akár egy buszon 

utazva, akár egy hosszabb piros lámpánál. 

A sablonok többféle funkcióban használ-

hatók:  

   1) házi feladat ellenőrzéséhez,  

   2) elméleti tartalmak feldolgozásához,  

   3) mintafeladatok, mintapéldák adásá- 

       hoz,  

   4) gyakorláshoz, 

   5) játékos feladatok végzéséhez,  

   6) teszteléshez, önellenőrzéshez,  

   7) házi feladat adásához, 

   8) visszajelzés biztosításához az óra  

       témájával, a feldolgozás módszereivel  

       kapcsolatban (2. ábra). 

    A táblázatkezelők lehetőséget adnak az 

interaktívmunkafüzetre, ami lehetőséget 

biztosít arra, hogy a megoldási algoritmus 

minden lépése kontrollálva legyen. Bár 

nem kevés idő elkészíteni egy ilyen „prog-

ramot”, de megéri, mert a diákokat pon-

tosságra, odafigyelésre és rengeteg felfede-

zésre ösztönzi. 

    Az interaktív munkafüzet feladatkiosz-

tásának lépései (3. ábra): 

 

   1) Az alapfeladat elkészítése a táblázat-

kezelővel: cellahivatkozásokkal az algorit-

mus megfelelő részein a megosztott, a ta-

nulók által is használt munkafüzetben. 

    2) A tananyag megtanítása során az in-

teraktív munkafüzet használata mellett 

párhuzamosan a helyes megoldás levezeté-

se szóban, a munkafüzet aktuális fázisainak 

jelzésével. 

   3) Fontos a jó megoldás elrejtése (amit az 

„üreset nyitva hagyom” cella tesz lehe-

tővé).  

   4) Mi is a feladat? A tanulónak el kell 

döntenie, hogy a szövegből, vagy kezdő-

adatokból a képlet melyik részébe, mit 

helyettesítsen? Meg kell határoznia, hogy 

mi a műveletek elvégzésének helyes sor-

rendje? Mik a helyes részeredmények? A 

feladat elvégzése során a pedagógus végig-

kíséri a tanuló feladatmegoldását. Volta-

képpen lépésenként ellenőriz úgy, hogy 

soronként pontozza a diák munkáját. 

   5) Szükség esetén lehetőség van a rész-

feladatokra bontásra is. A részfeladatokra 

bontás, a folyamatos megerősítés, kontroll 

nagyon ösztönzőleg hat. Felhívja a figyel-

met a feladattípus buktatóira. Lehetőséget 

ad a bemenő adatok változatos formájára 

és a következtetésekre az összefüggések 

felismerésére.
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   2. ábra: A felhő alapú szövegszerkesztőbe beépíthető sablonok. Forrás: Katona Lászlóné Anita 

saját gyűjte-ménye. 
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   3. ábra. Példa az interaktív munkafüzet feladataira a felhő alapú mappa rendszerben. Forrás: 

Katona Lászlóné Anita saját gyűjteménye. 
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   Az interaktív munkafüzet nagy előnye, 

hogy folyamatosan, a diákok haladási üte-

mének megfelelően bővíthető, s a lehető 

legváltozatosabb feladattípusokkal, tartal-

makkal (például:. videók, okostankönyvek, 

játékoldalak stb.) kiegészíthetők. Termé-

szetesen ez is csak előre megtervezett és 

célirányos alkalmazással hatékony, s ha 

egyszer elkezdi a pedagógus, akkor onnan-

tól kezdve a diákok igényelni fogják a 

rendszeres vezetését.   

   A diákokat az is ösztönzi, hogy keresik a 

hibát a programban. Figyelmessé válnak 

arra is, hogy a pedagógus mikor, hol ron-

totta el a pontozást a program készítése 

során. Kihívásnak érzik, minél gyorsabban, 

pontosabban megoldani a feladatokat. 

Rengeteg apró buktatója van a felhő alapú 

feladatok előkészítésének, de ez rutinnal 

kiküszöbölhető, s miután egyre több- és 

több feladattípussal fog rendelkezni a 

pedagógus, egy idő után már nem lesz 

nehéz összeállítani, az aktuális osztályhoz 

igazítani a feladatokat.   

   A befektetett munka akkor térül meg, ha 

egy témazáró vagy egy tételsor összeállítása 

után a tanulók szemmel láthatóan eredmé-

nyesebben oldják meg a feladatokat és 

sikeresebbnek érzik a tanulásukat. Végső 

cél a tantárgy tartalmainak megszerettetése 

és a motiváció növelése a legkevésbé 

érdeklődő tanulók esetében is. A tapasz-

talatok alapján a felhő alapú mapparend-

szerek felhasználása az oktatásban ennek a 

célnak a hatékony elérését szolgálja, így 

érdemes lenne a pedagógiai megújulás so-

rán, ennek a mindenki számára elérhető 

lehetőségnek a kihasználása. 

   Zárszó helyett – az elindulás lépései 

   Hogyan tehetnék a pedagógusok mind-

ezt lehetségessé és mindennapossá a köz-

nevelésben? Átformálni a már régi, bevált 

pedagógiai módszert vagy esetleg teljes 

mértékben leváltani az innovatívabbra, so-

sem volt egyszerű feladat semmilyen ága-

zatban. A tanulmányban bemutatott esz-

köz felhasználása kezdetben sok akadályba 

ütközhet. Lehet, hogy eleinte nagyon 

nehéz a diákokkal kipróbálni, megszokni a 

felhőben tanulást/tanítást, de a begyakor-

lás után akkora motivációt és rutint ad, 

hogy a napi munkában a kooperatív ta-

nítás/tanulás alapfeltétellé válik mindenki 

számára. Sőt, mivel az IKT-t is beépítésre 

kerül a felhőalapú rendszeren keresztül 

kialakított tanításba, ez akkora jártasságot, 

tudást ad a diákok számára is, hogy egy idő 

után már a munka nagy részét át is tudják 

(sőt szeretnék) venni.  

   Az Európai Tanács (2006, 2018) által 

összeállított kulcskompetenciák között a 

kezdetektől szerepel a digitális alapkompe-

tencia. Azaz, nem csak képességet kell kia-

lakítani vagy tudást kell átadni a diákok 

számára, hanem „az ismeretek, készségek 

és attitűdök transzferábilis, többfunkciós 

egységét” kell ösztönözni, olyan kulcs-

kompetencia, amellyel mindenkinek ren-

delkeznie kellene ahhoz, hogy a szemé-

lyiségét kiteljesíthesse és fejleszthesse, 

hogy be tudjon illeszkedni a társadalomba 

és foglalkoztatható legyen a felnőtt tár-

sadalomban (Európai Unió Tanácsa, 2006, 

2018). A felhőalapú rendszerek segítsé-

gével ténylegesen lehetősége van a diáknak 

a tapasztalati úton történő ismeretszer-
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zésre, a digitális képességek, készégek fej-

lesztésére és a digitalizáció irányába való 

nyitottág és tudatos használat kialakítására 

(nem csak a bemutatott matematika tárgy 

esetében, hanem bármely tárgyban). Ezért 

javasolt és egyre sürgetőbb a felhő alapú 

tanítási módszerek kipróbálása minden 

pedagógus számára. 
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